

国家发展改革委召开扎实推进项目前期工作加快推进重大项目建设电视电话会议

发布时间：2022/06/30 来源：投资司 [\[打印\]](#)



为深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和李克强总理、韩正副总理重要指示要求，切实落实党中央、国务院关于积极扩大有效投资的决策部署，6月29日上午，国家发展改革委召开扎实推进项目前期工作、加快推进重大项目建设电视电话会议。国家发展改革委党组成员、副主任胡祖才同志出席会议并讲话，国家发展改革委副秘书长杨荫凯同志主持会议。



会议指出，今年3月份以来，受到新冠肺炎疫情和乌克兰危机等超预期因素影响，我国经济下行压力明显加大，投资对于经济发展的支撑作用更加凸显。各级发展改革部门要充分认识扎实做好项目前期工作、加快推进重大项目建设的重要意义。加快推进重大项目建设，是扩大国内需求、稳住经济大盘的重要支撑，是优化供给结构、推动高质量发展的关键举措；扎实做好项目前期工作，是把握工程建设窗口、加快推进重大建设的先决条件。

会议要求，各级发展改革部门要把握关键环节，坚持问题导向，精准发力，有效破解资金落实难、要素保障难、审批办理难等突出问题。一是加大项目储备工作力度。二是加强项目前期研究论证。三是做好投资咨询评估工作。四是加快推进项目审批和开工前准备工作。五是强化投资项目资金保障。六是加强重大项目用地、用能等要素保障。七是深化投资项目审批制度改革。会议强调，地方政府专项债券是当前稳投资的重要政策工具，要落实好“资金跟着项目走”的工作机制，进一步做好专项债券项目准备工作，加强专项债券项目前期工作，依法依规加快推进项目前置要素条件工作，确保专项债券发行后及时投入项目建设，尽快形成实物工作量。

会议要求，各级发展改革部门要突出工作重点，有力有序有效推进重大项目建设，积极扩大有效投资。一是进一步细化项目清单，分类施策，加快推进实施“十四五”规划102项重大工程。二是把握好重点领域建设任务，全面加强基础设施建设，扩大制造业和高技术产业投资，加强社会民生领域补短板建设。三是发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用，加强社会资本投融资支持，促进社会资本投资健康发展。同时，要统筹疫情防控和项目建设工作，最大限度减少疫情对重大项目建设的影响。

会议强调，各级发展改革部门要坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，加强组织领导，压实工作责任，强化协同发力，建立健全工作机制，扎实推进重大项目前期工作和建设实施，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上，国家发展改革委投资司主要负责同志介绍了2022年上半年扩大有效投资有关工作情况及下半年重点工作，浙江、江西、湖南、广东、重庆、四川6个省（市）发展改革委负责同志交流了工作情况和经验做法。

国家发展改革委、能源局相关司局负责同志在主会场参加会议。各省、自治区、直辖市，新疆生产建设兵团，计划单列市及省会城市联系发展改革工作的政府副秘书长，发展改革委负责同志、投资处和相关处室同志在各地分会场参加会议。